
資料２

長崎市中心部の交通結節等検討会議
（第３回）

―長崎駅周辺地区での意見聴取の結果概要－



車 車 車 車 車 車電 電

国道202号新たなバスターミナル 駅前広場

歩行者空間（動く歩道）

長崎駅（新駅舎）

２F：ホーム

１F：改札口

〇大黒町にバスターミナルを再整備する。また、デッキ付近にバス停を集約し、バス乗り場の分散を解消する。
〇デッキ上に動く歩道を設置し、駅からバス停、電停までの歩行者の移動を支援する。
〇駅とバスターミナルをデッキで結びまちと駅を連携させ、賑わいの創出を図る。

デッキ

大黒町

エレベーター、エスカレーター
で上下移動

大黒町

駅前広場

多目的広場

デッキ(動く歩道)

県営バスターミナル

大黒町に
バスターミナルを再整備

バス停

賑わい

① 大黒町側にバスターミナルを整備し、デッキで長崎駅側と接続する案
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車

車 車 車 車

車

電 電

国道202号大黒町

２F：ホーム

１F：改札口

〇川沿いの道路（浦上川線）への交通転換に加えてミニバイパスの整備により駅前交通量を低減させる。
〇国道を平面横断する。
〇駅前広場に路線バスの一部を引き込む。

大黒町

新バスターミナル

路線バス
一部引込

平面横断

長崎駅（新駅舎）駅前広場

平面横断

駅前広場

多目的広場

バス停

バス停

バス停
(降車専用）

② 長崎駅側にバスターミナルを、国道にミニバイパスを整備し、平面横断を目指す案

ミニバイパス（地下）案

バス停
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■意見聴取は、以下の２箇所でオープンハウスを実施した。

■意見聴取の実施状況：令和２年６月２６日(金)～６月３０日(火) 計５日間

意見聴取方法 実施期間 時間 場所 回収状況

オープン
ハウス

令和2年6月26日(金)
～6月27日(土)

8時～19時 県営バスターミナル 全222名

令和2年6月28日(日)
～6月30日(火)

8時～19時 長崎駅かもめ広場 全297名

合計 519名

▼県営バスターミナル：令和2年6月26日(金)～6月27日(土) ▼長崎駅かもめ広場：令和2年6月28日(日)～6月30日(火)

意見聴取の結果概要
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■調査票：県営バスターミナル ■調査票：長崎駅かもめ広場

意見聴取の結果概要
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■回答者の属性

年 代 性 別 居住地

合

計

県
営
バ
ス
タ
ー
ミ
ナ
ル

長
崎
駅
か
も
め
広
場

男性
46.4%

女性
51.3%

無回答
2.3%

男性
45.5%

女性
54.1%

無回答
0.5%

男性
47.1%

女性
49.2%

無回答
3.7%

519名

222名

297名

10代
4.8% 20代

11.4%

30代
11.0%

40代
20.0%50代

17.7%

60代
17.1%

70代
12.5%

無回答
3.3% 80代

2.1%

519名

222名

297名

10代
6.3%

20代
13.5%

30代
10.4%

40代
23.9%

50代
18.5%

60代
14.4%

70代
10.4%

無回答
0.9% 80代

1.8%

10代
3.7% 20代

9.8%

30代
11.4%

40代
17.2%

50代
17.2%

60代
19.2%

70代
14.1%

無回答
5.1% 80代

2.4%

長崎県
88.6%

県外
11.4%

長崎市
69.0%

西彼杵郡
4.4%

諫早・大村
10.6%

県内(その他)
4.6%

519名

222名

297名

長崎県
84.2%

県外
15.8%

長崎市
72.1%

西彼杵郡
2.7%

諫早・大村
3.2%

県内(その他)
6.3%

長崎県
91.9%

県外
8.1%

長崎市
66.7%

西彼杵郡
5.7%

諫早・大村
16.2%

県内(その他)
3.4%

意見聴取の結果概要
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21%

15%

25%

15%

9%

20%

32%

34%

31%

31%

42%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

ほぼ毎日 週に

数回程度

月に

数回程度

ほとんど

利用しない

26%

21%

29%

34%

38%

31%

25%

25%

26%

14%

16%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

路面電車 路線バス 徒歩 その他

19%

16%

22%

16%

20%

13%

51%

48%

53%

7%

7%

6%

6%

8%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

通勤・通学 仕事 私用 観光 その他

意見聴取の結果概要

■利用頻度

・週に数回程度以上利用する方
が約４割

■利用目的

＜問１＞ふだん、バスターミナル・長崎駅
をどの程度利用していますか？
（１つお選びください）

＜問３＞バスターミナル・長崎駅を利用す
る主な目的は何ですか？
（１つお選びください）

合計
515名

県営ﾊﾞｽ
ﾀｰﾐﾅﾙ
220名

長崎駅
かもめ
広場
295名

合計
512名

県営ﾊﾞｽ
ﾀｰﾐﾅﾙ
219名

長崎駅
かもめ
広場
293名

■降りたあとの移動手段

＜問２＞バスターミナル・長崎駅からの主
な移動手段は何ですか？
（１つお選びください）

合計
514名

県営ﾊﾞｽ
ﾀｰﾐﾅﾙ
221名

長崎駅
かもめ
広場
293名

※無回答を除く ※無回答を除く ※無回答を除く

・買物等の私用が最も多く約５割
・通勤・通学が約２割
・仕事が約２割

・路面電車や路線バスへの乗り
換えが合わせて約６割

36%

26%

45%

60%

59%

60%
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■長崎駅周辺の交通結節整備にふさわしいと思う案
・「案①：バスターミナル＋デッキ案」を選択した方が約９割
⇒“コストが低い”、“バリアフリー”、“動く歩道”、“バス停集約”、“大黒町の活性化”などの理由で選択
⇒「案②：ミニバイパス＋平面横断案」については、地下トンネルについて、浸水のリスクを懸念す
る声が多い

86%

90%

83%

7%

4%

9%

7%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

案① どちら

でもない

案②

＜問４＞検討会議においては案①が優位とされましたが、本日の説明を
お聞きになり、長崎駅前の交通結節整備においてふさわしいと
思われる案を選択してください。（１つお選びください）

合計
518名

県営ﾊﾞｽ
ﾀｰﾐﾅﾙ
222名

長崎駅
かもめ
広場
296名

※無回答を除く

案①：バスターミ
ナル＋デッキ案

案②ミニバイパス
＋平面横断案

どちらでもない

※意見数１０件以上のみ抽出

意見聴取の結果概要

＜問５＞問４の選択理由について、各案のメリットやデメリッ
トと思われた点など具体的にお書きください。
（自由回答）

86%

90%

83%
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意見聴取の結果概要

○施設整備に関するもの

・バリアフリーの整備（エスカレーター等）

・デッキに屋根を整備（雨対応）

・デッキ（動く歩道）の駅までの延伸

・デッキ上に広場を設置

・大黒町のにぎわい・発展、商業施設の整備、駅前活性化

・わかりやすい案内板等の整備

・休憩できる場所がほしい

・緑を増やしてほしい

・時計の設置

・歩道上でのバス待対策

○その他の施策・まちづくり・現状に関するもの

・路面電車のサイドリザベーション

・駅前の渋滞解消

・各公共交通の相互連携（一括検索システム、相互利用可能なフリー切符など）

・現在、駅まで遠いので早く整備してほしい

＜問６＞その他、これからの長崎駅周辺の交通結節について期待すること等、具体的にお書きください（自由回答）
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